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高水高等学校　御中

年金セミナー　アンケート集計結果

岩国年金事務所

資料 ３‐２
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：

日本年金機構　岩国年金事務所

：

：

令和4年11月30日（水）

13：10～14：00

３年生

１３４名

開 催 日

開 催 時 間

対 象 者

人 数

講 師

◆開催の詳細

：

：
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55.2% から、セミナー後は 96.3% になりました。

選択肢
　 １．とても良い

回答
78件 

　 ２．まあ良い
　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い 1件 

1件 

選択肢
　1．年金制度は複雑で難しい
　　と感じたから

回答

51件 
3件 

5件 

　４．年金セミナーの内容に
　　関心を得られなかったから 0件 

　２．自分に年金の必要性を
　　感じなかったから
　３．将来、自分が年金を
　　もらえると思えなかったから

0件 

0件 

○セミナー後

38件 　 １．とても良い

0件 

   無回答

選択肢

『まあ良い』以上の評価は、セミナー前の

※セミナー後も「３．どちらとも言えない」「４．あまり良くない」「５．悪い」を選択された方

   無回答

回答

　５．その他 0件 

　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い

○セミナー前

36件 
52件 
7件 
0件 
1件 

１．年金のイメージ

　 ２．まあ良い

58.2%

28.4%

38.1%

26.9%

2.2%

38.8%

0.0%

5.2%

0.7%

0.0%

0.7%

0.7%

１．とても良い ２．まあ良い ３．どちらとも言えない

セミナー前

セミナー後

0.0%

0.0%

0.…

0.0%

100.0%

５．その他

４．年金セミナーの内容に関心を得られなかったから

３．将来、自分が年金をもらえると思えなかったから

２．自分に年金の必要性を感じなかったから

1．年金制度は複雑で難しいと感じたから
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２．講義について

選択肢

47件 

10件 

長い

短い

無回答

1件 

1件 

1件 

分かりにくい

○資料の内容

回答

59件 

57件 

16件 

1件 

回答

75件 

無回答

分かりにくい

1件 

1件 

無回答

○説明時間の長さ

回答

13件 

119件 ちょうど良い

とても分かりやすい

分かりやすい

0件 

○講師（動画）の説明

とても分かりやすい

分かりやすい

普通

少し分かりにくい

選択肢選択肢

普通

少し分かりにくい 0件 

9.7% 88.8% 0.7%
0.7%

１．長い ２．ちょうど良い ３．短い 無回答

44%

42%

12%

0% 1% 1%
１．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答

56%
35%

7%

0% 1% 1%
１．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答
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「あり」の場合（複数回答）

その他の主な内容

回答

3件 

2件 

3件 

選択肢 回答

２階建て構造

老齢年金

○詳しく説明してほしい内容の有無

あり

選択肢

世代と世代の支えあい

障害年金

10件 

無回答

遺族年金

特になし 122件 

公的年金は破綻しない

保険料の免除制度

3件 

4件 

2件 

2件 

保険料負担と給付

0件 

0件 

その他

無回答

4件 

4件 

91%

7%

2%

１．特になし

２．あり

無回答

0.0%
0.0%

16.0%

16.0%

16.0%

12.0%

12.0%

8.0%

8.0%

12.0%

無回答

９．その他

８．免除制度

７．破たんしない

６．負担と給付

５．遺族

４．障害

３．老齢

２．２階建て構造

１．世代と世代の支えあい
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5件 

無回答 2件 

理解できなかった 理解できなかった 3件 

無回答 2件 

129件 理解できた

○３種類の給付制度

2件 

128件 

4件 

回答選択肢

理解できた

理解できなかった

無回答

選択肢

127件 

選択肢

理解できた

○世代と世代の支え合い

理解できた 130件 

理解できなかった 2件 

無回答 2件 

回答 選択肢 回答

３．年金制度の理解度

回答

○保険料の納付は国民の義務○２０歳になったら国民年金に加入

96%

3% 1%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

97%

2%1%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

95%

4%

1%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

96%

2% 2%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答
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「必要」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

「必要でない」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

老後も働く 0件 

選択肢 回答

４．年金制度の必要性

○年金制度は必要か

選択肢 回答

必要である 129件 

必要ない 4件 

無回答

将来の年金が不安 2件 

1件 

その他 0件 

国の制度なので安心 13件 

その他 0件 

選択肢 回答

貯金で十分 1件 

子供に面倒みてもらう 0件 

老後生活を支える 99件 

万が一のため 73件 

世代と世代の支え合い 27件 

国民の義務 27件 

民間の生命保険 0件 

96%

3% 1%

１．必要である

２．必要でない

無回答

0.0%
5.4%

11.3%
11.3%

30.5%
41.4%

６．その他

５．国の制度なので安心

４．国民の義務

３．世代と世代の支え合い

２．万が一のため

１．老後生活を支える

0.0%
0.0%
0.0%

66.7%

0.0%
33.3%

６．その他

５．民間の生命保険

４．老後も働く

３．将来の年金が不安

２．子供に面倒みても…

１．貯金で十分
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ご意見ご感想（抜粋）

・年金のお話が聞けて良かったです。

　あまり詳しく聞いたりしてなかったので、今回このような大切な話をきけて良かったです。

・税金について、知らないことばかりだったけど少しでも知ることができてよかった。

・年金は自分にはまだ関係ないことだと思っていたけど話をきいて、これから大切になってくることが分かった。

　ありがとうございました。

・映像があって分かりやすかった！！

・とても分かりやすかった。

・今後は平均寿命が長くなり少子化も進むことから、年金の金額が割に合わなくなるのではないかというのが気になった。

・とても年金についてのことがよく分かった。

・年金は、とても大切で義務ということが分かった。

・年金を詳しく聞けた。

・説明が分かりやすかった。

・時間が良かった。

・年金について今後よく考えてみようと思えた良いセミナーでした。

・すごく聞いてて耳に入った。
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・とても分かりやすくて良かったです。

・セミナーを受ける前より年金の大切さが分かった。

・4月1日は前の学年になれると知った。

・とても大切な話ありがとうございました。

・年金というものがどういうものか分からなかったけど、今日の話で知ることができたから良かった。

・少し難しかった。

・おもしろかった。

・声が聞き取りやすくて分かりやすかった。

・話しの進むスピードがちょうどよかった。

・動画が分かりやすかった。

・年金については大人になってから勉強していきます。

・少しだけわかっていたけど話を聞いたら知らなかったことなどもあり、いろいろ知れてよかったです。

　講師の分かりやすい説明で理解できました。

・動画や分かりやすい説明で理解することができた。

・話を聞く前と聞いた後では、思っていた印象が違った。

・年金はまだ関係ないと思っていたけど税金とかで実はもう払っていて大事なのだと知りました。年金制度について知ることができました。
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・知らないことを知ることができたのでよかった。年金についてよく分かった。

・動画も含め、分かりやすい説明でした。

・説明の序盤・中盤・終盤・隙がないと思った。

・とてもわかりやすくていい時間となった。

・老後生活でしか必要ないと思っていたけれど、障害年金のようなケガをした時でも使用できる年金があることを初めて知りました。年金は必要に

　なってくるので、しっかりと理解出来た上で使用していきたいと思いました。

・生徒に寄り添った講演、良かったです。

・年金について理解することができた。

・年金は職を引退した後、とても大切なものだということが分かりました。保険料などもしっかりはらっていきたいです。

・年金について詳しく知らなかったので知ることができ、とても大切なものだと理解できた。

・年金の大切さを知ることができた。

・年金は老後に必要だと、とても思いました。

・とても分かりやすい説明で、とてもよかった。

・年金には色々なしくみがあることがわかりました。

・日本の国民のためのたいせつなものだと、とてもわかった。

・「年金」という言葉は今まで聞いたことはあったけど、今回のセミナーで詳しいことを聞くことができたのでよかったです。すごく説明が分かりやすかったです。
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・年金についてよく分からなかったけど、話を聞いてよく理解できました。

・スライドなどでもう少し具体的に説明していただけるとありがたいです。説明と図がわかりやすかったです。

・20歳になって年金は払わないといけなくなるのはいいけど、老後生活を支えているのは年金を払っているからだと理解できたので、感謝しなきゃだなと思いました。

・年金の大切さを知る事ができたのと同時に、私たちに関わる事についても知る事ができて良かった。小さなマメ知識も得ることができたので満足だった。

・アニメーションなどを使っていて分かりやすかったです。

・年金についてあまり知らなかったので、今日の話を聞き色々なことを知れたのでとても良かったです。

・年金について興味をもった。

・年金の必要性が分かった。眠かった。

・とても丁寧に詳しく教えてくださったので分かりました。

・セミナーの講師の方の説明がすごく分かりやすくて聞きやすかったです。

・2年後には、保険料を納める義務があることに驚いた。とても良い話が聞けてよかった。

・年金のイメージが変わった。

・年金をより深く理解することができた。

・とても分かりやすかったです。自分もちゃんと年金を払おうと思います。

・私の年金に対するイメージは、あまり良くなかったのですが、話を聞いてみて、老後生活を支えてもらえる、いい話だと感じました。

・とてもわかりやすくて良かったです。映像もあって、とても楽しく聞くことができました。
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・前田さんの説明を受けて、公的年金制度について少しは理解できたと思います。20歳からどうやって入るかなど詳しく教えていただきたかったです。

・説明が分かりやすかったので、理解できた。

・大人は大変だと思った。

・難しいと思っていたけど、話を聞いてみて必要だと感じました。

・年金のことをいっぱい知ることが出来ました。

・年金のことを知れて良かったです。

　ですが、すごく分かりやすい説明で、家庭で親と話し合いたいと思いました！ありがとうございました！

・動画も分かりやすくて見やすかったです。講師の方のお話も聞きやすくスムーズに話を進めてくださったので真剣に聞けました。

・セミナーを受ける前はよく分からなかったけれど、セミナーを受けて年金は知らない間に払っていることが分かって驚きました。

・年金が老後のためだけにあるのではないことを知れてよかった。

・年金の種類や仕組みがよく分かりました。自分のためにも社会のためにも、しっかりと納税、納付をしていきたいと思います。

・もし若い世代の人口が減った場合どうなるのか気になった。

・大切だ！

・資料の字も大きく絵があって分かりやすかったです。説明も長々ではなく必要な所を短く話してくれて内容も理解しやすかったです。

・年金という言葉は聞いたことがあったけど、どういう制度なのかは知らなかったので知れてよかった。


